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1. f(x) =vx+x*+xsurI=]0;+ool.
r _ 2
f (I) _M_'E+3x + 1.
f' est une somme de termes.
Les termes % et 3x? sont positifs, le terme 1 est strictement positif.
Donc f' est strictement positive sur 1 =]0; +ool.

D'ou le tableau de variation de f sur I.
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2. f{x) =—5x2+x+ 3 sur I =R
Fl@==bx2x+1+0=—10x+1.
f' est une fonction affine de coefficient —10 strictement négatif.
On note que: —10x+1=0=-10x=-1ex=—-=0,1.
D'ou le tableau de variation de f sur L.
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3. f(x) =8x*—x+9suri=[0; 2.
g =8x2x=1+0=16x~1.

f' est une fonction affine de coefficient 16 strictement positif.
On note que: 16x—1=0=16x=1ox=—.

D'ou le tableau de variation de f sur 1.
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4. f(x) = —x*+2x? surI=R.
Fligy=—3x2+ g 2303 =3 1)
f' est un produit de 2 facteurs, chacun d'eux étant une fonction affine (voire linéaire pour le
premier).
—3x a pour coefficient —3 strictement négatif.
x — 1 a pour coefficient 1 strictement positif.
On note que: —3:r=0c-x=_%=0.
Onnoteque: x—1=0<x=1.
D'ou le tableau de variation de f sur 1.

r oo IZ] 1 +o0
—3z + q] - | -
z—1 - | - & +
f'(z) - b+ & -
0.5

[ NN

5..f(z2) ==2x3 0,5 tx+3 suri.
fl(x)=—2x3x*—0,5x2x+1=—-6x*—x+1.
f' est un trinbme aveca=—-6,b=—-1etc=1.
A=b>—tac=(-1)°—-4x(—6)x1=125.

A > 0. Le trinéme a 2 racines x, = _bz;ﬁ = 1__15 = ; et x, = _b;ﬁ = 1_";; =—0,5.
a<0. D'ou le tableau suivant:
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6. f(x) = X~ surl=[-1;—0,5[.

2x4+1
On pose f = - avec u=x? et v =2x + 1.

D'oll f' = **5*" avecu' =2x et v' = 2.
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£ r . 2xx(2x+1)—x2x2 _4r2+2x—2:r
Aty = (zx+1)° B (2x41)° B (2x41)° - (2x+1)%
Le numérateur est un produit de 2 facteurs, chacun d'eux étant une fonction affine (voire linéaire
pour le premier).
2x a pour coefficient 2 strictement positif.
x + 1 a pour coefficient 1 strictement positif.

On note que: 2x=0<:>x=2=0.

Onnoteque: x+1=0=x=—1.

Le dénominateur est un carré strictement positif pour x = —0,5.
D'ou le tableau de variation de f sur 1.
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